

小学期末考试变身“闯关游戏”

多所学校考试创新,笔试已经OUT了

眼下,省城中小学校大都进入期末考试时间,还是一张试卷定成绩论英雄吗?非也。12日,记者采访获悉,齐鲁学校、济南市纬二路小学等多所学校的低年级尝试期末考试评价改革,原本枯燥的期末考试变身丰富多彩的闯关游戏。笔试取消,期末考试大变脸,以往传统单一的评价方式被打破。

本报记者 李飞

期末还笔试?OUT了 改“七色花”游艺闯关

12日上午8点半,齐鲁学校一年级6个班近240名学生开始了期末考试。没有了以往单人单桌的笔试,期末考试被游艺闯关所取代。

“七色花具有神奇的魔力,是勇敢、智慧和善良的象征,想不想拥有它?那就准备好,进行游艺大闯关吧。”记者看到,每一名学生手中都拿着一张写有上述内容的游艺活动过关卡,准备闯关。

“将一年级语文、数学、英语测试的内容融合其中,以‘七色花’童话故事为背景,采用闯关游艺的形式展开。”齐鲁学校小学部教务处副主任米文丹介绍,

教学楼一层的七间教室就是七个关卡,分别为拼音汉字对对碰、朗读达人秀、我是故事王、口算大闯关、智慧知识屋、应用智多星和我爱说英语。每闯过一关,考官就会给孩子们的七色花上面贴上一种颜色的花瓣。每一关都采用游戏的形式。“集齐七个花瓣就是闯过了七关,凭借完整的七色花就可以领取‘闯关小达人’的喜报。”

“口算大闯关”共有5名考官,5组学生同时进行。记者看到,一名叫卢昊扬的同学将一个用纸叠成

的骰子抛起,骰子停下后朝上的一面就是他的闯关题目。“16-4=12……”卢昊扬拿起骰子,看着口算题目开始了答题。14道题目全部回答正确,老师在他的通关卡上贴上了一枚蓝色的花瓣,他高高兴兴地去闯下一关了。

掷骰子、摸乒乓球、玩“东南西北”,各种有趣的闯关形式,让孩子们的脸上始终洋溢着兴奋和快乐的表情。值得一提的是,今年家长还参与到游艺闯关的各个环节中,担任考官以及给学生兑换喜报等。“孩子刚入小学,期末考试以游艺闯关的形式进行,轻松愉悦完全没有压力,也不会对考试产生恐惧。”担任考官的学生家长崔孔彦女士说,她很支持学校的这种考试改革。

考试形式大变脸

打破“一张试卷定乾坤”

不仅齐鲁学校,今年的期末考试,济南市纬二路小学、民生大街小学等多所学校均大变脸。

纬二路小学一年级的学生每人拿到了一张“巡山地图”,小学生则变成“大王”,期末考试的任务就是“巡山”。巡山地图上共有六关,分别为智慧森林、巧手乐坊、生活小屋、阅读百花园、记忆城堡和词语游乐场。连闯六关,就可以成为“快乐小勇士”。

“请将钟表拨到8:00”,“请用



齐鲁学校一年级的小学生在闯关。本报记者 李飞 摄

桌子上的工具摆出造型”。12日上午,纬二路小学二年级的期末考试开始,他们也摆脱了“一张试卷定乾坤”的传统考试形式,取而代之的是盖满孩子喜欢的“小印章”的评价表。

与其说是考试,倒不如说是“趣味大闯关”。同学们进入闯关教室,可以自主选择先从哪一关开始。如数学学科设置了生活小专家、数学神算手、小小数学家等几个关卡供学生去闯。“这样

一关一关就像在做游戏,不仅摆脱了原本考试的枯燥与乏味,还能掌握学生的学习情况。”纬二路小学大队辅导员何友猛说。

对于这样的评价改革,参与的学生乐在其中,并感受到了挑战的乐趣。多所学校老师表示,一提到考试,学生往往表现得都很紧张,但这种评价方式的尝试,学生很喜欢、很期盼,参与积极性也很高。

“取消了笔试,改成游艺闯

关,不仅全面检测了学生的语文、数学、英语学习能力,促进了学生听说读、运算、操作能力的全面发展,而且淡化了考试、减轻了学生的负担,让学生在轻松的氛围中,积极地进行自我展示,提高了学生学习的积极性。”齐鲁学校米文丹副主任说,今年一年级学生以游艺闯关形式取代期末考试,有序而高效。“一年级先行先试,如果效果好,会逐步在其他年级进行推广。”

海淘前最好先查查能否邮寄

电子发票一季度就能在济南推行

本报1月12日讯(记者

刘雅菲) 现在海淘越来越流行,但是海淘可不是想买什么就买什么。12日,在由济南市委市政府主办,市纪委承办的“直面问题 践行承诺”电视问政中,济南市出入境检验检疫局副局长卢晓中提醒市民,海淘前最好先到相关网站查看名录,看商品是否能够邮寄。

市民张女士平时喜欢养多肉植物,国外的多肉植物品种多,价格也便宜,张女士很喜欢。“我同学从日本寄来蜗牛槿、长尾草,可是邮件被机场检验人员截留了,说是推销

毁。小植物在国内允许邮寄,为什么国外的不允许?”

对此,卢晓中解释说,为了保护国家的生物安全和生态安全,根据进出境动植物检验检疫法,要求进出境的动植物都要经过检验检疫合格,为此,国家于2012年专门出台了禁止邮寄动植物产品的名录,“包括肉类、奶制品、动植物产品,包括种子、苗木,其中包括刚才说的多肉植物。”

“提醒海淘客应该及时掌握国家的有关法律法规。在网上购买东西时,首先上网站,查一下哪些是允许邮寄

的、哪些是不允许的。”卢晓中说,“在质监局网站、农业部网站,山东检验检疫局网站、济南检验检疫局网站都可以查到。”

卢晓中表示,我国对进口的微生物、人体组织和器官、血液制品、生物制品进行了限制,经过审批之后才可以邮寄。假如没有经过审批随意携带或者邮寄,也是不行的。“近两年好多人从韩国带来针剂做美容,但如果这些没经过审批也是禁止携带的。”

此外,近几年来,一些电商平台和综合型购物网站发展迅猛,不少市民的购物习惯

也从实体店转向了网店,不少消费者希望购物网站能提供电子发票。电子发票与现行的纸质发票一样,同样可以作为合法的交易凭证和保修凭证,与纸质发票具有同等的法律效力,但是暂时它还不可用作报销凭证。

电子发票的开具在济南也将推行。济南市国家税务局党组书记、局长杜锋表示,济南作为山东省的试点单位,目前电子发票开具的软件、硬件业务衔接都已经到位,“现在我们正在抓紧时间进行内部调试,在一季度就可以推行。”

济南市下放7项 市级行政许可事项

本报1月12日讯(记者 刘雅菲)

日前,市政府发布了《关于下放一批市级行政许可事项的通知》,决定下放7项市级行政许可事项。

根据有关规定,济南市政府决定,下放市级行政许可事项7项。其中,电力设施保护区施工的审批将下放至县(市)、区人民政府经济和信息化部门;养老机构设立许可将下放至县(市)、区人民政府民政部门;会计从业资格证书核发将下放至县(市)、区人民政府财政部门;中介机构从事会计代理记账业务审批将下放至县(市)、区人民政府财政部门;木材经营加工审批将下放至县(市)、区人民政府林业主管部门;直接为林业生产服务的工程设施占用林地审批将下放至县(市)、区人民政府林业主管部门;经营高危险性体育项目许可将下放至县(市)、区人民政府体育主管部门。

大连刺参每斤680元

这几天来山东新闻大厦买海参的顾客很多,虽说进入冬季是吃海参进补的最佳时期,然而看到其他海参店的人气却不旺,买海参的人寥寥无几,与之不同的是山东新闻大厦却人气爆满,为什么同样销售海参却会出现如此反差,我们决定到现场看个究竟,刚一走进山东新闻大厦就看到有人拎着一大包海参,乐滋滋地走了出来,相互还聊着“这回海参一定没错”。当我们走进厚德厅时,这里人确实很多,虽然已经快到中午,还是有十几个人围在柜台前挑选海参,我们找到这里的负责人金总,向同样是卖海参,你们人气却怎么这样旺呢?金总笑着说:“做生意要想人多很简单,品质好,价格低、讲诚信,这是三要素,除此之外说什么都没用,老百姓

得到实惠才是硬道理。你比如我们这次海参大促销,所用货都是正宗大连地道刺参,价格低到我们的成本价,目的主要是为了在山东济南打开市场,济南市民不用去大连就能吃到正宗大连海参,而且这次我们为了让市民得到更大实惠,把一直以来作为销售海参的人来说,最不愿意让顾客知道的‘半干海参’,也就是所有淡干海参的半成品,没做任何添加的半干海参直接给顾客,这种海参具有五大特点:

1、性价比高;2、营养价值更高;3、泡发简单;4、口感更有劲道;5、滋补率高1斤能滋补4-5斤。但对于商家来讲,这种干海参的半成品,半干海参作为销售来讲,利润太低,因此这种半干海参虽然具有五大优点,但市民一般很难买到。但本次活动,专门从



活动时间:2016年1月13日至1月17日
(本周三至周日,仅限5天)

活动地点:山东新闻大厦一楼大厅厚德厅
(泺源大街6号)

公交车乘坐39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。

0531-89936101